

习近平抵达曼谷出席亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议并对泰国进行访问

据新华社电 当地时间11月17日下午,国家主席习近平乘专机抵达泰国曼谷,出席亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议并对泰国进行访问。

习近平和夫人彭丽媛乘坐的专机抵达曼谷素万那普国际机场时,泰国总理巴育夫妇、副总理兼外长敦夫、文化部部长伊提蓬夫妇等热情迎接。礼兵分列红地毯两侧,身着靓丽民族服装的当地青年行合十礼夹道欢迎,泰国华侨华人代表挥舞中泰两国国旗,向习近平夫妇表示最热烈的欢迎。

习近平乘坐的车队离开机场前往下榻饭店途中,巨幅电子屏上一片“中国红”,用中泰两国文字写着“热烈欢迎中华人民共和国主席习近平阁下和夫人彭丽媛教授”“中泰一家亲”,到处洋溢着热烈友好的情谊。华侨华人和中国留学生簇拥在街道两旁,举着“热烈欢迎习近平主席!”“泰国侨胞热烈欢迎习近平主席!”的红色横幅,欢呼“习主席好!”“欢迎习主席!”,表达对习近平到访的热烈欢迎和由衷喜悦。

丁薛祥、王毅、何立峰等陪同人员同机抵达。

先期抵达的香港特别行政区行政长官李家超、中国驻泰国大使韩志强也到机场迎接。

习近平是在结束出席二十国集团领导人第十七次峰会后抵达曼谷的。离开巴厘岛时,印尼对华合作牵头人、海洋与投资统筹部部长卢胡特等到机场送行,机场举行了热烈友好的送行仪式。赴机场途中,当地民众沿途欢送。

习近平在亚太经合组织工商领导人峰会上书面演讲强调

中国将坚定不移推动构建亚太命运共同体

据新华社电 当地时间11月17日下午,国家主席习近平应邀在曼谷举行的亚太经合组织工商领导人峰会上发表题为《坚守初心 共促发展 开启亚太合作新篇章》书面演讲,强调中国将坚定不移推动构建亚太命运共同体,为亚太稳定繁荣作出更大贡献。

习近平指出,世界又一次站到十字路口。世界向何处去?亚太怎么办?我们必须给出答案。过去几十年,亚太成员经济发展取得了不凡成就,亚太经济合作为地区发展注入强大动力,有效提升了人民福祉。经验弥足珍贵,初心需要坚守。

要走和平发展之路。摆脱了冷战阴霾,亚太地区特别是中小经济体步入奔向现代化的快车道,“亚太奇迹”才应运而生。亚太地区不是谁的后花园,不应该成为大国角斗场。任何搞“新冷战”的图谋,人民不会答应,时代不会允许!

要走开放包容之路。几十年来,亚太经合组织秉持开放的区域主义,坚持多样性、非歧视原则,构筑了包容普惠的地区合作架构。正是凭借这种胸襟和格局,亚太地区才得以在区域经济一体化方面走在时代前列。阻滞甚至拆解亚太地区长期形成的产业链供应链,只会使亚太经济合作走入“死胡同”。

要走和衷共济之路。长期以来,亚太地区坚持同舟共济、共克时艰,在合作中形成共同体意识,成为实现不断发展的深厚根基。

要加强合作,互相支持,互相帮助,推动亚太经济走在世界经济复苏前列。

习近平强调,新形势下,我们要汲取历史经验和教训,因应时代挑战,坚定推进亚太区域经济一体化,共同开拓发展新局面,构建亚太命运共同体。

第一,筑牢和平发展的根基。遵循联合国宪章的宗旨和原则,树立共同、综合、合作、可持续的安全观,共同反对冷战思维和阵营对抗,搭建亚太安全架构。

第二,坚持以人民为中心的理念。注重在经济发展中保障民生,培育包容性发展环境。亚太发达经济体要积极支持发展中经济体,构筑团结、平等、均衡、普惠的新伙伴关系。

第三,打造更高水平的开放格局。推进亚太自由贸易区进程,全面深入参与世贸组织改革,推动《区域全面经济伙伴关系协定》、《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》、《数字经济伙伴关系协定》相互衔接,构建开放型亚太经济。

第四,实现更高层次的互联互通。以亚太经合组织互联互通蓝图为指引,有序推动硬件联接、软件对接、人员往来。中国将积极推进共建“一带一路”同各方发展战略对接,共同建设高质量亚太互联互通网络。

第五,打造稳定畅通的产业链供应链。遵循经济规律,坚持市场原则,打造便利、高效、安全的亚太产业链供应链。共同反对单边主义、保护主义。

第六,推进经济优化升级。加速科技创新和制度创新,培育新经济、新业态、新商业模式,实现亚太经济数字化转型。坚持绿色低碳发展,拓展绿色产业和绿色金融,加快构建亚太绿色合作格局。

习近平深入阐释了中国式现代化的基本特征和本质要求,指出中国14亿多人口实现现代化将是人类发展史上前所未有的大事。中国将坚持以人民为中心,使中等收入群体在未来15年超过8亿,推动超大规模市场不断发展。中国将继续推进全体人民共同富裕,加大对全球发展合作的资源投入,推进落实全球发展倡议,构建全球发展共同体。中国将

不断提高人民物质生活和精神生活水平,弘扬全人类共同价值,为世界文明朝着平衡、积极、向善的方向发展提供助力。中国将促进经济社会发展全面绿色转型,共同构建人与自然生命共同体。中国在坚定维护世界和平与发展中谋求自身发展,又以自身发展更好维护世界和平与发展。

习近平强调,中国的发展受益于亚太,也用自身发展回馈亚太、造福亚太。中国将坚定不移推动构建亚太命运共同体,为亚太稳定繁荣作出更大贡献。希望工商界朋友积极促进经济合作,积极参与中国改革开放和现代化建设,为亚太和世界发展繁荣贡献正能量。

学习宣传贯彻党的二十大精神

南海召开文化发展大会,构建“三带三区”,打造“水上南海”剑指“最岭南”人文之城

珠江时报讯(记者/付艳霞 通讯员/南宣) 昨日,南海召开文化发展大会,发布文化建设重磅文件,启动“水上南海”发展计划,集中签约一批文旅项目。这座千年古郡启动“岭南文脉 生生南海”的诗意表达,剑指“最岭南”人文之城、家门口的“诗和远方”。

“在经历拼经济、拼城建后,拼文化将成为新一轮城市竞争的主战场。”会上,南海区委书记顾耀辉开门见山表示,南海召开全区文化发展大会,就是要深入学习宣传贯彻党的二十大精神,凝心聚力推动文化大发展大繁荣,以文化力量引领城市飞跃,加快建设现代化活力新南海。

今年以来,南海提出现代化活力新南海“1114工作体系”,其中,“城产人文”是支撑现代化活力新南海建设的“四梁八柱”。顾耀辉现场打了个比喻,如果把南海比作一个生命体,那么城就是“骨骼”,产就是“肉”,人就是“血液”,文就是“灵魂”。

之所以将文化摆在如此重要的位置,是因为南海深刻认识到文化竞争力是最根本的竞争力、吸引力和传播力。顾耀辉围绕文化自觉、文化自信、文化自强、文化担当四个方面,分享南海未来文化发展之道。

会上,南海发布《关于推动文化高质量发展的意见》,提出打造“水上南海”,构筑“三带三区”文化发展新格局,《佛山西樵岭南文旅产业集聚区发展规划》和“水上南海”发展计划同时发布。

其中,“三带”指“郁水官驿”“桑园围”和“省佛通衢”三条文化带。依托“三带”,南海将着力打造“千灯湖中央活力区”“大桃园产城活力区”“环樵山水乡活力区”三个产城融合活力区,为城市高质量发展赋能。



南海区集中签约一批文旅项目。

珠江时报记者/钟梓泓 摄

“水上南海”概念策划——南海水上巴士项目研究也在会上发布,南海将通过打造“3+1+7+X”水上交通航线,串联起三大活力区,形成“以水带城”良性发展的机制。同时,将开通“水上南海”旅游巴士,把沿岸景观、文旅精品串珠成链,让八方游客有更美好的体验、更难忘的回忆。

“以水为媒、文化领航、水文共彰,从而激发城市新活力。”西樵山书院执行院长殷秩松表示,“水上南海”发展计划是落实“三带三区”文旅发展格局的抓手,将推动南海文旅融合高质量发展。

副市长孙宇希望南海写好岭南特色“水文化”文章,以水脉串联丰富的文旅资源,推动城产人文深度融合,全面提升城市内涵和竞争力。

南海区区长王勇、区人大常委会主任香秀杏、政协主席唐棣邦,以及方华刚、徐永强、黄智斌、孔小燕等区领导出席大会。

(相关报道详见 A02~04 版)



扫码看南海文化发展大会专题报道

神舟十四号航天员乘组圆满完成第三次出舱活动全部既定任务

据新华社电 记者从中国载人航天工程办公室获悉,北京时间2022年11月17日16时50分,经过约5.5小时的出舱活动,神舟十四号航天员陈冬、刘洋、蔡旭哲密切协同,圆满完成出舱活动全部既定任务,航天员陈冬、蔡旭哲已安全返回空间站问天实验舱,出舱活动取得圆满成功。

航天员出舱活动期间,首先完成了天和核心舱与问天实验舱舱间连接装置、天和核心舱与梦天实验舱舱间连接装置的安装,搭建起一座三舱间舱外行走的“天桥”,航天员蔡旭哲通过“天桥”实现了首次跨舱段舱外行走。此外,还完成了问天实验舱全景相机A抬升和小机械臂助力手柄安装等任务,全过程顺利圆满。

这是空间站“T”字基本构型组装完成后的首次航天员出舱活动,首次检验了航天员与组合机械臂协同工作的能力,进一步验证了问天实验舱气闸舱和出舱活动相关支持设备的性能。

大地艺术节今日启动

珠江时报讯(记者/程虹) 11月18日,“艺术在樵山——广东南海大地艺术节2022”在西樵启动。

首届广东南海大地艺术节共设8个艺术分区,集中展示134位(组)艺术家参与制作的73个艺术项目。集中活动期为2022年11月18日至2023年2月19日,日常运营期自2023年春至2024年夏。

本次艺术节以“江山衍派 源流往来”8个关键词为基础架构,围绕“艺术在樵山”的主线,以“最初的湾区”为策展主题,在主会场西樵镇的176平方公里地域中,确定三大分区组团共8个区块进行艺术落位,运用在地化的艺术创作方法,讲述南海故事,呈现南海价值。

其中,三大区域组团为一山一湖一山湖对望、一岛一墟之江岸相守、三村一园之村田辉映,8个分区即西樵山、听音湖、平沙岛、太平墟、松塘村、儒溪村、凰岗村、渔耕粤韵,以及4条观赏篇章线索,分别为文明的探访、生态的巡礼、耕读的智慧和美食的画廊。

南海再增31个市级数智化示范车间

至此已有57个示范车间,数量领跑佛山五区

珠江时报讯(记者/李年智 通讯员/李伟婵) 昨日,市工信局公示2022年佛山市数字化智能化示范车间评审结果,全市共有82个车间入选,其中南海占31席,数量蝉联五区第一,每个车间拟获200万元扶持奖励。至此南海累计有市数字化智能化示范车间项目57个,数量领跑佛山五区。

去年以来,佛山吹响全市制造业数字化智能化转型发展号角,出台了《佛山市推进制造业数字化智能化转型发展若干措施》,其中市工信局组织开展了佛山市数字化智能化示范车间申报和评审。

数字化智能化示范车间,是指支持制造业企业以制造执行系统为核心、关键设备联网为基础,有效采集和连接车间的生产资源信息,实现对车间现场网络化监控和可视化管理。每年佛山认定不多于100个市级数字化智能化示范车间,每个车间一次性奖励200万元。

南海此次入选的31个车间,涵盖行业相当广泛,包括铝材、纺织、汽配、内衣、印染、家电、装备、印刷、钣金等领域,形成了“行行出标杆”的局面。值得注意的是,此次有不少传统行业企业入选,表明南海今年

大力推动的传统产业转型升级取得了明显成效。

以纺织行业为例,佛山名杰纺织有限公司的牛仔布浆染车间、粤樵东印染有限公司的定型车间入选;铝材行业,则有华昌集团的挤压生产车间、广东坚美新金属科技有限公司的铝材深加工车间、伟业铝厂的氧化车间入选;家具行业则有广东甜秘密寝具有限公司的生产车间入选。

入选车间还包含一批外资企业,比如东丽膜科技(佛山)有限公司的水处理膜卷膜生产车间、东普雷(佛山)汽车配件有限公司的新能源汽车零部件

智能热冲压成型车间、佛山捷贝汽车配件有限公司的刹车片车间等,彰显佛山、南海包容开放的营商环境。

南海始终坚持以“制造业立区”为导向,不断做大做强实体经济,推动制造业数字化智能化转型是南海走向新型工业化的必经之路。

一批示范车间集体涌现的背后,是政企合力推动的结果。2021年,南海出台《佛山市南海区推进制造业数字化智能化转型若干措施》,提出投入65亿元支持制造业数字化智能化转型,这一扶持政策覆盖数智化转型的全周期。2022

年,南海区提出实施“千企智造”工程,接连打出加强顶层规划设计、重点行业突破、示范标杆引领等组合拳,并升级为“数字领航”行动计划,以企业“数字领航”点状案例为示范,打造一批中小企业数智化转型“小灯塔”。南海在中小企业数智化转型方面已取得累累硕果,将对全国中小企业数字化智能化转型具有示范意义。



扫码看哪些车间入选